

# 倒逼“老赖”履行义务

□ 通讯员 张丽娟 刘黎明  
河北法制报记者 陈兆扬

“你们别再执行我了，我这就把你们查封的汽车开到法院去。你们辛苦一下，做做申请执行人李某的工作，我把车抵顶给他，把案子结了吧。”8月26日，孟村回族自治县人民法院果断出击，将拒不履行法律规定义务的被执行人张某的工资和住房公积金冻结，并将对藏匿法院查封车辆的张某采取进一步措施，促使张某最终主动将车辆交到法院。

事情还得从2020年说起。当年6月，被执行人张某因生意周转上的需要，向李某借款20万元，双方约定3个月内还清。可由于市场行情变化，导致张某在借款到期后无力偿还。2021年1月，张某向李某出具书面保证一份，承诺在2021年3月30日前偿还全部欠款。但保证到期后，张某依旧未能兑现。2021年9月，李某见多次

催要无果，只得将张某诉至孟村法院，要求张某支付欠款20万元及利息。

诉讼期间，张某经孟村法院合法传唤未到庭参加诉讼，亦未提交书面答辩意见和证据。孟村法院经开庭审理后，于同年12月依法作出判决，支持了李某的诉求。

然而，判决生效后，张某依然拒不履行义务。孙某又只得于今年2月20日向孟村法院申请强制执行。

孟村法院执行法官郑文军接手此案后，首先梳理查询了张某的财产状况，发现张某名下有一辆帕萨特轿车。郑文军立即通过查控措施，依法查封了张某的车辆。随后，郑文军多次联系张某，并依法传唤张某10余次。刚开始，张某还能如约到庭，但后来就以出差为借口推脱不来，甚至和郑文军玩起了“失踪”。鉴于此，郑文军果断将张某的工资和住房公积金共计9万余元冻结。

8月26日一早，郑文军带领执行干警再次来到张某家，终于将张某堵在了家中，并将其带至法院。同时，通知李某到法院就欠款纠纷一案与张某进行协商。但经反复做工作，张某和李某始终未达成功执行和解协议。

在此情况下，郑文军责令张某将法院已查封的帕萨特轿车交至法院。谁知，张某却称自己并不知道车辆已被查封，并称帕萨特轿车已于今年6月份质押给他人，现无法偿还借款，更无法将帕萨特轿车交至法院。

郑文军郑告张某，该帕萨特轿车已被法院查封，其行为属于私自处置法院查封财产，如不将车交至法院，将承担相关的刑事责任。

鉴于张某私自处置法院查封财产的行为，郑文军在报请院领导批准后，决定对张某采取进一步强制措施。

刚开始，张某还不以为然。但当做完核酸检测和例行送拘体

检，准备将其送拘的途中，张某却害怕了。他主动提出，愿带领法院执行干警前往藏匿帕萨特轿车的地方，把车辆扣回。

当日中午12时许，郑文军和执行干警随张某一同来到藏匿帕萨特轿车的地方。但当准备执行时，却遭到了张某妻子的阻挠。郑文军见状，立即对张某妻子进行释法，明确告知其拒不配合的法律后果。但张某妻子却听不进去，仍拒不配合。对此，法院决定将对张某妻子采取强制措施，并将继续调查追究张某拒不配合法院执行、违法处置法院查封财产的法律责任。

慑于法律的威严，一个小时后，张某妻子最终同意将帕萨特轿车交出，并开到法院。紧接着，郑文军又不厌其烦地做李某的工作，最终促使双方达成了由张某以帕萨特轿车抵债20万元借款的和解协议。随之，郑文军也将张某的工资和住房公积金冻结解除。

辛立村公安检查站执勤民警执行安检任务时，发现一名中年女子反应迟钝、行为反常，面对询问情绪激动。为了缓解其情绪，民警转移话题，并将其引导到等候区，还为她拿来了午餐。

经过耐心询问，女子说自己姓程，家住高碑店市某村。值班站长立刻与该地派出所、村委会取得联系，确认了该女子身份。原来，该女子患有精神疾病，已走失三天，其家人正在四处寻找，还通过短视频发布了寻人启事。

一小时后，女子的大哥赶到检查站，见到安然无恙的妹妹，对民警千恩万谢。

**群众接到诈骗电话  
户籍民警识破骗局**

8月30日，辖区张女士接到一个自称上海公安局的电话，说她涉嫌一起诈骗案，为使财产免受损失，让她按照发来的链接要求操作。此前，张女士到礼让店派出所办理户籍业务时，听户籍民警周皓萱宣传过类似案件，接到电话后，张女士拿不定主意又来到户籍室向周皓萱诉说自己的情况。周皓萱断定这是典型的电信诈骗，向张女士再次进行了反诈宣传，还指导她注册安装了反诈软件，避免了损失。

**患病女子走失  
民警助其回家**

9月3日12时30分许，

## 无极法院 “情理法”并用促执行

近日，当事人马某将一面锦旗送到无极县人民法院，并紧握办案法官的手，连连致谢。

申请执行人马某被被执行人李某原本一起合伙做游乐场生意，因收益问题未能解决而对簿公堂。无极法院判决李某偿还马某

收益款15万余元。执行阶段，办案法官迅速找准矛盾焦点，面对被执行人的强烈抵触情绪，耐心细致沟通协调。

被执行人马某被被执行人李某原本一起合伙做游乐场生意，因收益问题未能解决而对簿公堂。无极法院判决李某偿还马某

识进行讲解，并列举了大量真实的案例，还重点介绍了提高学生安全意识和防范技能的具体方法与对策，告诫学生们要在日常生活学习中牢固树立“安全第一”的意识，增强自我保护能力。

霍群丽 刘静普

## 邢台任泽检察院 进校园宣讲安全防范知识

近日，邢台市任泽区人民检察院干警走进辖区北街小学，为学生们带来一堂生动形象的安全防范知识讲座。

干警用通俗易懂的语言，分别就网络安全、防溺水安全、交通安全、消防安全、食品安全等安全防范知

## 灵寿交警站好“护学岗” 构筑学生出行安全屏障

为切实做好秋季开学期间道路交通管理工作，优化校园周边道路交通环境，连日来，灵寿县公安局交警大队全警动员，全面开启“护学模式”。

该大队提前部署，认真研判辖区交通形势，迅速在城区及乡镇各校园门口、校园周边易堵路口路段重启“护学岗”交通安全模

谢敏辉



近日，怀安县人民检察院对3名失管未成年人及其法定代理人及时开展训诫和家庭教育指导，向未成年人监护人发出督促监护令，并发出家庭教育指导函，旨在强化家庭教育指导，切实提升家庭教育能力，依法保护未成年人合法权益，督促其监护人依法履行家庭教育职责，让缺位的“家庭责任”归位。图为宣告送达现场，检察官宣读督促监护令及家庭教育指导函，从改善教育方式、加强亲子互动、关注孩子心理健康等方面对监护人履行监护职责提出了具体要求。

降帅 赵美玲 摄

## 中秋佳节青年不慎受伤 高速交警紧急护送就医

河北法制报讯（王子强）9月10日，正值中秋佳节。当天中午，省高速交警总队邢台支队巨鹿大队接支队下发警情：一名出租车司机载着伤者正行驶在高速公路巨鹿大队辖区，该伤者伤情严重，需要尽快治疗，请求高速交警协助。

接警后，巨鹿大队教导员侯军桥带领辅警立即出警并与求助人取得联系。在与求助人交流的过程中民警得知，出租车上拉载的伤员是一名年仅17岁的青年，其放假在家想帮父母干点农活，却因经验不足，右手不慎被机器割伤，四根手指伤情

严重，急需前往医院治疗。

由于是中秋节，高速公路车流量剧增。为保障伤员及时得到有效治疗，民警采取警车带道的方式，在高速公路的车流中开辟出一条“绿色通道”，护送求助人快速抵达了位于邢台市区的医院。

## 迟到半年的致谢

□ 崔潇

“这面锦旗早就应该送来了。”9月7日上午，丁大爷将两面锦旗分别送到了邯郸市峰峰矿区人民法院诉讼服务中心和临水法庭的干警手中。“这是‘迟到’了6个月的锦旗”，丁大爷说，“我一直想向峰峰法院的干警表示感谢，但我当时的身体状况不好没能成行，直至半年后才把锦旗送到，我心里这块石头才落了地。”

这面“迟到”的锦旗背后，是峰峰法院干警贴心为民的暖心故事。

2020年5月，丁大爷在某公司开发的小区进行工程施工，完工后，该公司一直未向丁大爷支付工资，丁大爷数次催要无果。

2022年2月，丁大爷来到峰峰法院诉讼服务中心，要求起诉某公司支付其应得工资。

在诉讼服务中心内，由于丁大爷当时身患脑梗，虽然努力想要发出清晰的语句，但还是吐字不清。了解到这一情况后，诉讼服务中心干警耐心地逐字逐句询问其案件的具体经过。考虑到老人急需这笔工资维持生活，干警尝试与该案被告取得联系，被告得知情况表示愿意与丁大爷私下协商解决，丁大爷同意后便离开了法院。

本以为事情到此结束，但一个月后，丁大爷再次来到诉讼服务中心，原来其与被告之前虽有协议，但被告并未兑现承诺按时支付，万般无奈之下，

丁大爷只得再次向法院求助。了解到老人尚未准备诉状，热心的干警立即帮助其制作、打印了诉状，并现场完成了网上立案程序。

该案经临水法庭受理后，体谅老人疾病缠身、腿脚不便，临水法庭干警抓紧时间联系被告组织调解，两天后便让丁大爷如愿拿到了拖欠已久的工资款。

为了表示感谢，老人3月份便制作好两面锦旗，由于自己身体不适，加上疫情影响，未能第一时间送到干警手中。但他一直牵挂着要表达这份谢意，待身体情况稳定后，虽然腿脚仍有不便，丁大爷还是赶到法院，把两面“迟到”了6个月的锦旗送到了干警手中。

## 正定地方公路管理站 开展网络安全知识答题活动

为充分发挥干部职工在维护网络安全工作中的主体作用，进一步普及网络安全知识，增强职工网络安全意识，近日，正定县地方公路管理站根据正定县网信办“网络安全宣传周”活动安排，组织全员开展了网络安全知识答题活动。

根据活动要求，该站在干部职工中开展宣传教育活动，并组织全体干部职工通过全县“网络安全知识竞答”活动登录入口链接，积极参与网络答题。通过宣传教育和答题活动，使干部职工切实提高了网络安全意识和防护技能，识别网络诈骗、保护个人数据的能力。

高士光 耿越

## 隆尧法院组织开展庭审观摩活动

为加强党风廉政建设，持续巩固教育整顿工作成果，推动落实以案释法制度，9月9日，隆尧县人民法院组织部分公安、检察、司法等部门10余名公职人员现场观摩一起故意伤害案件庭审。

庭审观摩活动从宣读法庭纪律、法庭调查、法庭辩论到最后陈述，过程严谨、规范、有序，气氛庄严肃穆。旁听人员严格遵守法庭秩序，聚精会神，紧跟庭审节奏，零距离感受了法庭庭审氛围。

本次活动，进一步筑牢了公职人员“守法懂法、依法办事”的意识。据悉，下一步，隆尧法院将充分利用典型案例，邀请相关单位人员到法院旁听庭审，起到“审理一案、教育一片”的效果。

霍群丽 马蕾

## 石家庄市正定县地方公路管理站 开展网络安全知识答题活动

为充分发挥干部职工在维护网络安全工作中的主体作用，进一步普及网络安全知识，增强职工网络安全意识，近日，正定县地方公路管理站根据正定县网信办“网络安全宣传周”活动安排，组织全员开展了网络安全知识答题活动。

根据活动要求，该站在干部职工中开展宣传教育活动，并组织全体干部职工通过全县“网络安全知识竞答”活动登录入口链接，积极参与网络答题。通过宣传教育和答题活动，使干部职工切实提高了网络安全意识和防护技能，识别网络诈骗、保护个人数据的能力。

高士光 耿越